
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministeren 

Frederiksholms Kanal 21 

1220 København K 

Tlf. nr.: 32 92 50 00 

E-mail: uvm@uvm.dk 

www.uvm.dk 

CVR-nr.: 20453044 

20. maj 2022 

Sagsnr.: 22/09426 

 

Børne- og Undervisningsudvalget 

Christiansborg 

I forbindelse med behandlingen af (L 157) Forslag til Lov om ændring af 

lov om institutioner for almengymnasiale uddannelser og almen voksen-

uddannelse m.v., lov om institutioner for erhvervsrettet uddannelse, lov 

om private institutioner for gymnasiale uddannelser og lov om de gym-

nasiale uddannelser (Kapacitetsfastsættelse og elevfordeling på de gym-

nasiale ungdomsuddannelser) har udvalget i brev af 9. maj 2022 efter øn-

ske fra Gitte Willumsen (KF) stillet mig følgende spørgsmål: 

 

Spørgsmål 96:  

"Kan ministeren redegøre for, hvordan den gennemsnitlige forældreind-

komst vil blive opgjort for børn: 

- Hvor kun den ene af forældrene har forældremyndighed? 

- Hvor kun den ene af forældrene har forældremyndighed og har fast bo-

pæl med kæreste? 

- Hvor forældrene er skilt, begge forældre har forældremyndighed og 

begge bosiddende med ny kæreste/ægtefælle? 

- Hvor barnet kun bor hos den ene af forældrene med forældremyndig-

hed? 

- Hvor børn er udeboende med selvstændig folkeregisteradresse?" 

 

Svar: 

Beregningen af den gennemsnitlige forældreindkomst for ansøgere under 

20 år anvendes i fordelingen som en indikator for ansøgerens socioøko-

nomiske baggrund og ikke ansøgerens aktuelle økonomiske forhold.  

Beregningen vil således tage udgangspunkt i indkomstoplysninger for de 

registrerede forældre hos Det Centrale Personregister. Hvorvidt de regi-

strerede forældre er forældremyndighedsindehavere eller ej har således 

ikke betydning for beregningen. De registrerede forældres civilstatus har 

heller ingen direkte indflydelse på beregningen, udover hvad den betyder 

for beregningen af de registrerede forældres årsopgørelser. Ansøgerens 

bopæl har heller ikke betydning for beregningen af den gennemsnitlige 

forældreindkomst. 

 

Offentligt
L 157 - endeligt svar på spørgsmål 96
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Med venlig hilsen 

 

 

Pernille Rosenkrantz-Theil 

 


